

# USA se připravují dodat Patriot na Ukrajinu

[infokuryr.cz/n/2022/12/14/usa-se-pripravuji-dodat-patriot-na-ukrajinu](https://infokuryr.cz/n/2022/12/14/usa-se-pripravuji-dodat-patriot-na-ukrajinu)

kuryr

14. prosince 2022



**Americké úřady připravují plány na dodávku pokročilých systémů protivzdušné obrany Patriot Ukrajině, uvádí CNN. Tyto komplexy podle autora článku vyžadují mnohaměsíční výcvik a práci desítek lidí, ale na Ukrajinu budou odeslány zrychleným tempem.**

Bidenova administrativa dokončuje plány na zásobování Ukrajiny systémem protiraketové obrany Patriot, uvádí CNN. Podle publikace to může být oznámeno již tento týden. Přestože plán Pentagonu ještě musí schválit ministr obrany a prezident, očekává se, že tomu tak bude.

Ukrajina již dlouho žádá Spojené státy, aby jí poslaly tento systém protivzdušné obrany, který je velmi účinný při zachycování balistických a řízených střel. Pokud bude Patriot poslán, bude to nejúčinnější obranný zbraňový systém na Ukrajině. Díky velkému doletu a velké výšce dokáže sestřelovat ruské rakety a letadla daleko

od území Ukrajiny, podotýká autor článku. Dokonce to pomůže zajistit vzdušný prostor pro země NATO ve východní Evropě, říkají úředníci.

Zatím není jasné, kolik raketových odpalovacích zařízení bude odesláno, ale typická instalace Patriotu zahrnuje radar, který detekuje a sleduje cíle, počítače, energetické zařízení, bojové řídicí stanoviště a až osm odpalovacích zařízení, z nichž každé obsahuje čtyři rakety připravené ke startu.

Jakmile budou plány schváleny, americké úřady se chystají nainstalovat zařízení co nejdříve a vycvičit Ukrajince k jejich použití na americké základně v Německu. K zajištění provozu těchto systémů jsou potřeba desítky lidí. A obvykle jejich výcvik trvá několik měsíců.

USA již dříve vyslaly rakety Patriot spojencům v NATO, jako je Polsko, aby posílily jejich obranu. Kromě toho vyslali rakety do Saúdské Arábie a Iráku, aby čelily hrozbám ze strany Íránu, a také do tichomořské oblasti, aby zadržely Severní Koreu. Celkem si systém zakoupilo více než tucet amerických spojenců, včetně Německa, Japonska a Izraele.

A Spojené státy už na Ukrajinu poslaly obranné protiletadlové raketové systémy středního doletu. Není to však poprvé, co se o Patriotovi mluví. Před měsícem americký ministr zahraničí řekl, že USA se „*velmi soustředí*“ na poskytování systémů protivzdušné obrany Ukrajině. „*Pracujeme na tom, aby Ukrajinci dostali tyto systémy co nejrychleji, ale také aby byly co nejúčinnější, aby byli vyškoleni s nimi pracovat, aby měli příležitost je obsluhovat,*“ cituje CNN. *jak se říká .*

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet:

